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386ª REUNIÃO 300ª ORDINÁRIA 

LOCAL DA REUNIÃO Auditório Maria Eglantina N. Rondon – SES/AM 

DATA 23 maio de 2023 

HORÁRIO 09h05min 

FORMATO PRESENCIAL 

 
 
PRESENTES: Conselheira 2ª Suplente Sra. Neylane Macedo Gonçalves; Conselheira Titular 1 

Sra. Tatyana Costa Amorim Ramos; Conselheira 1ª Suplente Sra. Aline Damacena Moreira; 2 

Conselheira Titular Sra. Karina Maria Sabino Cavalcanti de Barros; Conselheiro Titular Sr. João 3 

Otacílio Libardoni dos Santos; Conselheira 1ª Suplente Sra. Dária Barroso Serrão das Neves; 4 

Conselheira Titular Sra. Edinilza Ribeiro dos Santos; Conselheira Titular Sra. Marilene de Matos 5 

Vilhena; Conselheira Titular Sra. Marly Marinho de Castro Martins; Conselheiro Titular Sr. João 6 

Climaco de Melo Júnior; Conselheiro 1º Suplente Sr. Carlos Alexandre Cruz Melo; Conselheira 7 

Titular Sra. Kátia Regina Pereira de Souza; Conselheira 1ª Suplente Maria do Perpétuo Socorro 8 

Cavalcante Amorim; Conselheiro Titular Sr. Marcos Alexandro Alves Corrêa; Conselheira 1ª 9 

Suplente Sra. Nichole Silva de Oliveira; Conselheiro Titular Sr. Jameson Nabarro do 10 

Nascimento; Conselheiro 2º Suplente Sr. Raimundo Alexandre da Silva; Conselheira Titular,  11 

Sra. Maria de Guadalupe de Souza Peres; Conselheiro Titular, Sr. Josiel Augusto Coelho e 12 

Conselheira Titular Ana Alessandrine dos Santos. AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: Conselheiro 13 

Suplente do Presidente do CES/AM Sr. Jani Kenta Iwata; Conselheiro Titular Sr. João Paulo 14 

da Conceição Montes e Conselheira 2ª Suplente Sra. Ana Claudia Pereira Martins. AUSÊNCIAS 15 

NÃO JUSTIFICADAS: Conselheiro 2º Suplente Sr. Manuel Barbosa de Lima; Conselheira 1ª 16 

Suplente Sra. Joselene Gomes de Souza; Conselheira 2ª Suplente Sra. Gabriela Repolho de 17 

Andrade; Conselheira 1ª Suplente Sra. Ana Claudia Martins Tomas; Conselheiro 2ª Suplente 18 

Sr. Josué Parmelo Matos; Conselheiro Titular Sr. Davi Guimarães Mar; Conselheiro 1º Suplente 19 

Sr. Elso da Silva Lima; Conselheiro 1º Suplente Sr. Lucas Mateus Sampaio Campos e 20 

Conselheira 1ª Suplente Sra. Mickela da Silva Souza. EQUIPE TÉCNICA CES/AM PRESENTE: 21 

Sr. João Pedro Souza de Oliveira; Sra. Maria Tavares; Sra. Keth Lucineide L. Santana. QUÓRUM 22 

- Estabelecido o quórum com 15 (quinze) Conselheiros presentes. ABERTURA. O Conselheiro 23 

Titular Sr. Marcos Alexandro Alves Corrêa iniciou a reunião às 09h:10min. Foi incluso agora uma 24 

Extra Pauta de urgência da Comissão Organizadora da 9ª CoES, em detrimento ao Regimento da 25 

Conferência Estadual de Saúde a ser realizada na próxima semana como todos já sabem. 26 

Solicitando uma eleição dos Delegados Estaduais, Suplentes, para preencher de forma paritária 27 

as vagas de Delegados disponíveis, no final da reunião.  Pergunta se há alguma colocação dos 28 

Conselheiros. ITEM 01 - Solicitação: Secretaria Executiva do CES/AM. Apresentação e 29 

Aprovação da ATA 385ª Reunião 299ª Ordinária, de 25/04/2023. APROVADO por 30 
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unanimidade. ITEM 02 - Solicitação: Comissão Técnica de Fiscalização e Ações de Serviços 31 

de Saúde-CTFASS. Processo nº 01.01.017101.023010/2021-73 - Apresentação sobre a atual 32 

situação dos pacientes Psiquiátricos do Estado do Amazonas. Apresentação: Sra. 33 

Raimunda Pinheiro. A Diretora Geral do Centro de Saúde Mental do Amazonas (CESMAM) 34 

Sra. Raimunda Gomes Pinheiro cumprimentou a todos. E em atendimento ao processo resultante 35 

de uma visita Técnica deste Conselho, ficaram alguns itens pendentes. Nós tivemos a resposta e 36 

iniciamos com a inauguração do Centro de Saúde Mental do Estado do Amazonas, que aconteceu 37 

no dia 15 de agosto de 2023, a unidade fez transferências com 16 (dezesseis) leitos de internação 38 

e 1 (um) de emergência em casos de ocorrências químicas. A unidade estava de portas abertas, 39 

foi feito de forma gradativa, mudamos primeiramente os técnicos e pacientes que naquele 40 

momento se encontravam internados no dia. No horário da tarde, fizemos abertura da nossa 41 

unidade. Tivemos algumas dificuldades, com relação a técnicos de enfermagem e enfermeiros, 42 

mas a Secretaria nos contemplou com alguns técnicos que fecha a Resolução do COFEN dentro 43 

do que preconiza a obrigatoriedade do número de pacientes para atender. Quanto a programação 44 

de envio de materiais e insumo, como medicamentos e outros para atender a necessidade do 45 

paciente, estamos muito bem, graças a Deus, temos a nossa padronização atendida na sua 46 

integralidade. Gêneros alimentícios, nós não tínhamos cozinha terceirizada, quando adentrei lá no 47 

dia 08 de dezembro de 2021, os funcionários que produziam os alimentos, a unidade comprava 48 

os insumos. Havia uma semana que o Secretário Executivo da SES Sr. Jani Kenta Iwata, levou 49 

uma empresa para produzir o almoço, o café da manhã, um lanche e demais alimentações 50 

necessárias, essa mesma empresa continua conosco até hoje, mas não é licitado, é um processo 51 

indenizatório como as demais unidades da saúde se encontra em nosso estado. Os climatizadores 52 

dos setores, com a mudança nós ganhamos todos os aparelhos novos, estamos 100% 53 

climatizados. Transporte de paciente, nesse mesmo ano, recebemos uma Emenda Parlamentar 54 

da Deputada Sra. Terezinha Ruiz, que nos comtemplou com uma ambulância. Apresentamos aqui, 55 

na balsa, é simples, não precisamos de muitos aparelhos para fazer a transferência dos pacientes. 56 

Programação de educação Continuada Permanente, dentro da Secretaria temos um grupo de 57 

Educação Permanente, acontece uma ou duas vezes os encontros, e fazemos a troca de 58 

experiências, estudos individuais dos pacientes, e temos mais novidades, a capacitação é 59 

contínua, tivemos assim que mudamos, com o apoio do SAMU aquisição, um dos itens da pasta 60 

de contenção, quando a Promotora esteve lá, viu o paciente contido com gás, compramos a faixa 61 

de contenção, dentro do que preconiza as normas, já temos ID específico para aquisição desses 62 

itens, compramos em quantidade suficiente para dividir com os nosso pares. O treinamento que o 63 

SAMU fez conosco com o uso das faixas de contenção. Temos um item que faltava do uso dos 64 

equipamentos, que alguns profissionais por serem da área psíquica, não usavam de forma técnica, 65 

o SAMU contribuiu para o uso dos equipamentos da Sala de Estabilização. Adequação do quintal, 66 

foi um desafio, nós tínhamos uma interrogação, saímos de um hospital, de um modelo que não 67 
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atendia mais as necessidades da nossa sociedade há mais de 100 anos, o espaço era enorme, 68 

foi reduzindo ao ponto de nos adaptarmos a divisão do cuidado, conforme a Lei nº 10.216 69 

preconiza dividir a responsabilidade com a família, com a sociedade. Estamos com processo na 70 

reta final, encontra-se na Casa Civil, para apreciação dos técnicos e a publicação do Decreto do 71 

Centro de Saúde Mental do Amazonas. A Portaria do núcleo de trabalhadores está em andamento. 72 

Estamos contemplando, com o máximo possível, com toda a equipe que as exigências do SUS 73 

nos cobra. A Conselheira Titular Sra. Marly Marinho de Castro Martins se apresenta e coloca 74 

algumas falhas como Conselheira e trabalhadora da área da saúde mental. A dificuldade de 75 

entender o que é o Centro de Atendimento de Saúde Mental, não sei se é um hospital psiquiátrico 76 

ou um novo centro psiquiátrico. Há um atraso nessa vinda aqui, em 2021 os processos 77 

aconteceram e nós não participamos. Quando a senhora fala da capacitação continuada, como 78 

trabalhadora da saúde desde 2019, nós que somos Rede não temos essa capacitação, eu sei que 79 

temos uma gerência, porque antigamente tínhamos uma coordenação de saúde mental estadual, 80 

nós tínhamos um grupo e hoje não temos mais, não sabemos como fazer, uma dificuldade muito 81 

grande, sempre que eu faço um encaminhamento falo que depende da equipe que está lá. Quando 82 

a Senhora fala de insumos é bom saber que está tudo organizado, porque nós passamos um mês 83 

sem medicamento e isso causou um agravamento, muita gente surtando e em crise, nós não 84 

temos para onde ir. Quando a Senhora fala que repassa para o CRDQ, CAPS de Manacapuru/AM, 85 

Hospital Geraldo da Rocha. Pergunto, eles não teriam essa autonomia de buscar esses insumos 86 

também. Até porque o único Centro de Acolhimento, eu imagino o sufoco atender a capital e muitas 87 

das vezes o estado em um único Centro de Acolhimento. Aqui já fazendo um adendo, hoje eu 88 

trabalho com ex-funcionário do Centro Psiquiátrico, que estão em sofrimento mental cronificado, 89 

e alguns sem nenhum processo indenizatório, de alguma outra situação. Essa Educação 90 

Continuada, nós temos um representante aqui do Secretário de Saúde, eu vou colocar uma fala 91 

das minhas predileções, quem hoje está na gerência, coordenação e no secretariado, eles não 92 

estão ouvindo o público, a Rede, o SUS. A Lei que uma gestão é preciso ser feita com a 93 

participação dos trabalhadores, gestores e usuários, para tentar ficar mais leve possível. Quando 94 

falamos da Lei nº 10.216, esse Centro foi construído porque entrou na Lei Antimanicomial. 95 

Desculpa eu estar falando, eu mando algumas situações e quando chega lá o seu trabalhador, 96 

não sei quem faz o acolhimento dentro do Centro. Nós deveríamos ter como porta de entrada, 97 

uma Assistente Social com qualificação, ou uma Psicóloga com qualificação, aí a questão dos 98 

suicídios, elas têm dificuldade, o transtorno mental, para quem tem começa quebrando tudo, 99 

dentro da saúde mental nós falamos da escuta qualificada, se não tiver essa técnica, nós não 100 

estamos fazendo saúde mental. Pergunto, nós estamos de novo fazendo um novo Centro 101 

Psiquiátrico. O que nós fazemos com os loucos. Nós tiramos dos centros urbanos e jogamos para 102 

a periferia, para que eles fiquem invisíveis. O Centro de Acolhimento, estruturalmente ainda não 103 

visitei, falo o que escuto, inclusive não sei se procede, tenho umas queixas muito grande de 104 
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profissionais da cooperativa médica, que não tem treinamento para atender a saúde mental, eles 105 

dizem procurem um psiquiatra, e algumas medicações, nós não temos a cesta básica, eles não 106 

têm nada. Obrigada, nós precisamos discutir como está rede, porque nós estamos 107 

sobrecarregados, abarrotados, sem uma identidade, eu trabalho no ambulatório, o que é o 108 

ambulatório, mando para onde, o que que faz o que, como nós trabalhamos, mudamos a 109 

nomenclatura, mas nós temos que pensar sobre isso. A Conselheira Titular Sra. Kátia Regina 110 

Pereira de Souza cumprimenta a todos. Informa que tem pouco conhecimento e o que tem 111 

acompanhado com relação a saúde mental, a primeira dúvida é quando se fala de porta aberta, o 112 

que significa. Nós podemos encaminhar seja rede complementar ou SUS pode direcionar para 113 

esse Centro de Saúde Mental. Quando a Senhora fala que divide esses pacientes com outros 114 

hospitais na rede, o que me chamou a atenção foi o Hospital Geraldo da Rocha, que antigamente 115 

era um abrigo das pessoas atingidas pela hanseníase, e tem uma estrutura, eu indo lá encontrei 116 

4 (quatro) mulheres da saúde mental, só que esse Hospital não passou por nenhuma reforma, 117 

dentro dessa peculiaridade, outros pacientes são de retaguarda, fez cirurgia em hospitais e estão 118 

lá, até curarem e depois vão para suas casas. Esses pacientes estão indo para o Hospital Geraldo 119 

da Rocha, por exemplo, estão entrando em surto, seguindo o raciocínio da Sra. Marly Marinho 120 

de Castro Martins, o Hospital foi um depósito de pessoas atingidas pela hanseníase, distante da 121 

sociedade, e agora vemos a mesma coisa acontecendo com pessoas da saúde mental, enquanto 122 

não tiver um local organizado, vou solicitar para nossa Comissão Técnica de Fiscalização e 123 

Serviços de Saúde - CTFASS, fazer uma visita no Hospital, vimos que está sendo dividido para 124 

outros hospitais. A Conselheira Suplente Sra. Nichole Silva de Oliveira cumprimenta a todos. E 125 

diz, eu sou primeiro SUS, nasci e até hoje sou atendida pelo SUS, estou falando como usuária, 126 

minha pergunta é em relação ao endereço, não sei onde fica esse Centro. Eu sou uma mulher 127 

trans., e tive um acompanhamento psiquiátrico há 25 anos atrás, de uma época que tinha que 128 

fazer, e fui no Eduardo Ribeiro, naquela época, conversando com o Rogelio Casado, tinha esse 129 

projeto de acabar com o Hospital, e tinha o projeto de fazer em pelo menos cada zona da cidade 130 

um CAPS, eu conheço todos, se tiver mais, por favor me atualizem, eu sou da Zona Leste, não 131 

tem CAPS lá, se tem desconheço. Então estamos com atraso de 25 anos. Ele morreu e o projeto 132 

também morreu junto. Sobre portas abertas, quando eu fazia acompanhamento psicológico, era 133 

no PAM da Codajás, você chegava com acompanhante ou não, dependendo da sua situação 134 

psicológica, ele dizia para Assistente Social que estava presente no acompanhamento psicológico, 135 

psiquiátrico e era atendido. Minha pergunta é se ainda continua esse fluxo lá. Eu fui atacada por 136 

uma pessoa doente mental aqui na frente da Secretaria, um homem nu andando na rua. Como 137 

fica o acolhimento dessas pessoas morando na rua, com doenças mentais. A Conselheira 138 

Suplente Sra. Neylane Macedo Gonçalves cumprimenta a todos. Eu pedi a palavra anteriormente 139 

a solicitação da Conselheira, mas eu aproveito para responder também. Eu vejo que o tema é 140 

muito amplo, tratar só sobre saúde mental, é só um ponto de atenção, lembramos que a Rede de 141 



 

  

http://www.saude.am.gov.br/ 

facebook.com/saudeam 

instagram.com/saudeam 

Fone: (92) 3643-6388  
Avenida André Araújo, 701 - Aleixo, 
Manaus – AM 

CEP: 69060-000 

saúde precisa de cada um desses pontos para eu fazer o atendimento integral na linha de cuidado, 142 

precisamos também informar acho que é essa nossa missão, enquanto Conselheiros, eu vesti 143 

essa camisa e estou me apropriando. Nós estávamos judicializados, quando se fala 25 anos, é 144 

isso mesmo, tínhamos que acabar com o hospício, criamos um ponto de Atenção de Urgência e 145 

Emergência, é lá que ele precisa ir quando procuram atendimento psiquiátrico imediato. Esse 146 

Centro de Saúde Mental é uma quebra de paradigma, de estigma, lá temos leitos ainda 147 

insuficientes, mas quando organizamos a Rede de Saúde Mental vimos que não tinha necessidade 148 

da quantidade de leitos que tinha no Eduardo Ribeiro com uma taxa de ocupação baixíssima, uma 149 

qualidade assistencial ruim. O Ministério Público veio, conseguimos montar nesse Centro de 150 

Saúde sala de estabilização com todo equipamento de suporte à vida, esse paciente também 151 

quebra a perna, enfarta, isso foi necessário, quando se fala nessa chegada do paciente, a porta 152 

de entrada a direita era uma sala de acolhimento com classificação de risco, era quebrar aquela 153 

barreira com muitas portas de ferro e impedimentos, tentamos trabalhar ao máximo a humanização 154 

daquele lugar. Mas também precisa quebrar aqui, isso não conseguimos, tivemos dificuldade de 155 

tirar as pessoas de dentro daquele local inóspito, imaginem servidores da saúde brigando para se 156 

manter naquelas paredes, é maior buscar opção e responsabilidade do município, precisamos 157 

cobrar território, ampliação de acesso, temos o CRDQ que precisa de uma identidade, tudo é 158 

recurso estadual, e 100% que não conseguimos habilitar, por estar fora de um território, a 159 

discussão é muito ampla. Eu me coloco a disposição enquanto técnica, enfermeira e profissional 160 

de saúde, que quer ver essa Rede crescer, e pedir que o técnico da Coordenação de Saúde Mental 161 

da Rede de Atenção Psicossocial pudesse estar presente podia ser grandiosa a discussão. A 162 

Conselheira Titular Sra. Marly Marinho de Castro Martins concorda com a Sra. Neylane Macedo 163 

Gonçalves, e complementa quando se fala portas abertas quem deveria ser CAPS, chegue lá 164 

para ser atendido, não atende. Temos que tomar cuidado quando se fala em saúde mental, 165 

enquanto trabalhadora, quando se fala em saúde mental, se ouve muito, é do município, é do 166 

estado, e temos coisas em Manaus que não existe CRDQ não existe na Rede e deveríamos ter 167 

em Manaus hoje no mínimo 22 (vinte e dois) CAPS, estão judicializando o município para que 168 

implante esse ano mais 8 (oito) CAPS, não sei se procede ou não. Nós temos 2 (dois) CAPS, 1 169 

(um) no parque 10 e Silvério Tundis na Zona Norte; 2 (dois) CAPSi, 1 (um) na Zona Oeste e 1 (um) 170 

na Zona Sul, que atende criança e adolescente pela manhã, criança e adolescente em uso abusivo 171 

de álcool e outras drogas; 1 (um) CAPS ad, precisamos entender os que são esses CAPES, em 172 

cada um tem 17 (dezessete) leitos, que deveriam ser porta aberta, manhã, tarde e noite, e não 173 

são; a menina brigou comigo e disse que eu não conheço, ela passa noite no CAPS. O Centro de 174 

Atendimento deveria atender, para vocês entenderem, nós temos 5 (cinco) Policlínicas que 175 

atendem ambulatório, que trabalha com transtorno de leve a moderado, CAPSIII de moderado a 176 

severo e temos casos que estão nesse interim que é o caso do momento da situação. Esse 177 

momento é muito rico e peço que a Sra. Sra. Neylane Macedo Gonçalves levasse isso para o 178 
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Secretário de Saúde e comunicasse que os Gestores e Secretários deles não estão fazendo o 179 

diálogo com os Trabalhadores. Nós não sabemos que está na Rede. E minha sugestão é que 180 

pudéssemos voltar com esse tema em outro momento com mais tempo, pois esse assunto é muito 181 

importante. A Diretora Geral do Centro de Saúde Mental do Amazonas (CESMAM) Sra. 182 

Raimunda Gomes Pinheiro respondeu os questionamentos de todos. A Conselheira Titular Sra. 183 

Maria de Guadalupe de Souza Peres pede a palavra e faz um encaminhamento que depois da 184 

Conferência Estadual de Saúde faça uma Reunião Extraordinária sobre o tema chamando todos 185 

os interessados sobre o assunto pois o assunto é de extrema importância. A Diretora Geral do 186 

Centro de Saúde Mental do Amazonas (CESMAM) Sra. Raimunda Gomes Pinheiro também 187 

reforça o convite dizendo que todos estão convidados para conhecer a nova casa de atendimento. 188 

O Conselheiro Titular Sr. João Otacílio Libardoni dos Santos também faz um convite a todos 189 

sobre uma Audiência Pública sobre os ataques que estão acontecendo nas escolas. O 190 

Conselheiro Titular Sr. Jameson Nabarro do Nascimento diz, seria importante que os 191 

Conselheiros fossem convidados para participar da elaboração do plano. A Diretora Geral do 192 

Centro de Saúde Mental do Amazonas (CESMAM) Sra. Raimunda Gomes Pinheiro (inaudível). 193 

O Conselheiro Titular Sr. Marcos Alexandro Alves Correa concordou com o Sr. Jameson 194 

Nabarro do Nascimento e também diz que já está na hora de convidar a Secretaria municipal 195 

para saber qual o objetivo e qual a Responsabilidade da capital sobre o assunto, mas que a 196 

responsabilidade tem que ser de todos e que não pode fazer isso sozinho. ITEM 03 - Solicitação: 197 

Comissão Intersetorial de Saúde do Trabalhador – CIST; Requerimento nº 0001/2023 - CIST 198 

- Solicita com urgência Inclusão na Pauta: Apresentação, inclusão, exclusão e instituições 199 

e sindicatos a participarem da CIST. Apoio do CES/AM em convidar as instituições. 200 

Apresentação: Conselheiro Titular Sr. Marcos Alexandro Alves Correa. O Conselheiro 201 

Titular Sr. Marcos Alexandro Alves Correa ficou de encaminhar a lista de Instituições por e-mail 202 

do CES/AM. A Conselheira Titular Sra. Marly Marinho de Castro Martins sugeriu que convide os 203 

representantes das entidades como os Sindicatos e suas representações. ITEM 04 -  Solicitação: 204 

Núcleo de Ensino e Pesquisa em Saúde do Hospital Adventista de Manaus - CEP-HAM Ofício 205 

nº 0013/2023 - Solicita Indicação de Representantes dos Usuários para a Composição do 206 

CEP-HAM. APROVADO por unanimidade a indicação das Conselheiras Sras. Kátia Regina 207 

Pereira de Souza e Maria de Guadalupe de Souza Peres. EXTRAPAUTA -  Solicitação: 208 

Comissão Organizadora da 9ª CoES Em atendimento ao Regimento da 9ª Conferência 209 

Estadual de Saúde, a ser realizada na próxima semana 29, 30 e 31 de maio, solicitamos 210 

eleição de delegados estaduais entre os suplentes presentes afim de preencher de forma 211 

paritária, as 12 vagas remanescentes de delegados (as) disponíveis ao Conselho. 212 

Conselheiros eleitos: 1. Aline Damacena Moreira; 2. Ana Claudia Pereira Martins; 3. Carlos 213 

Alexandre Cruz Melo; 4. Elso da Silva Lima; 5. Jani Kenta Iwata; 6. Josué Parmelo Matos; 7. 214 

Manuel Barbosa de Lima; 8. Maria do Perpétuo Socorro Cavalcante Amorim; 9. Mickela da Silva 215 
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Souza; 10. Neylane Macedo Gonçalves; 11. Nichole Silva de Oliveira e 12. Raimundo Alexandre 216 

Silva. ITEM 05 - COMUNICAÇÕES DA DIRETORIA DO CONSELHO. Comunicado 1. 217 

Documento: Memorando Circular nº 007/2023/DEPLAN/GAB/SES-AM. Assunto: Solicitação 218 

de indicação/atualização de servidores para composição dos Grupo de Trabalho do Projeto 219 

de Planejamento Regional Integrado do Amazonas - PRI- AM. Comunicado 2. Documento: 220 

Ofício nº 13/2023/SINFISIO/AM Assunto: Solicita 04 vagas como pessoas convidadas para 221 

representantes dos Trabalhadores, membros efetivos da Mesa Estadual de Negociação 222 

Permanente do SUS. Comunicado 3. Documento: E-mail de 20/04/2023 - Conselho Nacional 223 

de Saúde - CNS Assunto: Informa que, por motivo de força maior, não será realizada a 224 

oficina de treinamento do sistema da 17ª Conferência Nacional de Saúde no dia 28/04, 225 

conforme previsto anteriormente. Comunicado 4. Documento: Ofício Circular nº 226 

114/2023/SECNS Assunto: Oficina virtual sobre o sistema informatizado a ser utilizado pela 227 

Comissão de Relatoria da Etapa Nacional da 17ª Conferência Nacional de Saúde. 228 

Comunicado 5. Documento: Ofício nº 116/2023/CNS - Aos Presidentes dos Conselhos 229 

Estaduais de Saúde; Aos Presidentes dos Conselhos Municipais de Saúde das Capitais; À 230 

Coordenação Nacional de Plenária de Conselhos de Saúde. Assunto: Participação na 231 

qualidade de pessoas convidadas na etapa nacional da 17ª CNS. Comunicado 6. 232 

Documento: Memo. nº 022/2023/AUDSUS/SES-AM  Assunto: Com o propósito de subsidiar 233 

as atividades de auditoria consubstanciada no Relatório Anual de Gestão (RAG) do 234 

exercício de 2021, solicitamos que sejam disponibilizados documentos, no prazo de 15 235 

(quinze) dias. Comunicado 7. Documento: Ofício Circular nº 121/2023/SECNS Assunto: 236 

Comunicado relativo à formação de grupo de apoio da Comissão de Relatoria da 17ª 237 

Conferência Nacional de Saúde. Comunicado 8 Solicitante: Secretaria Executiva do CES/AM 238 

Assunto: Relatório de viagens. Comunicamos aos Conselheiros (as) que, como parte do 239 

Regimento Interno, das Atribuições dos Conselheiros, Seção III, Inciso X, o Conselheiro que 240 

representar o Conselho Estadual de Saúde, quando designado pelo Presidente ou pelo 241 

colegiado deve apresentar um relatório da atividade. Dessa forma, para solicitar 242 

apresentação o Relatório o Conselheiro (a) deve encaminhar Ofício à Secretaria Executiva 243 

do CES por meio de ces@saude.am.gov.br para inserir a pauta, se disponível, também 244 

inserir em anexo o relatório. ITEM 06 - COMUNICAÇÕES DOS CONSELHEIROS. ITEM 07 - O 245 

QUE HOUVER (RESERVADO AOS PRESENTES NÃO CONSELHEIROS). ENCERRAMENTO: 246 

Damos essa reunião como encerrada às 11h45min, a mesma é publicada na plataforma do 247 

YouTube para acompanhamento em pormenores. Esta ata foi digitada pela Sr. Gláucio Lopes e 248 

será arquivada para fins documentais após ser submetida a apreciação dos membros do CES/AM. 249 

Manaus, 23 de maio de 2023. 250 
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Conselheira Suplente                                                                                              Conselheiro Titular 
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Marcos Alexandro 

Vice-presidente do Conselho 


